

Precios de suscripción
de Cáceres..... UNA peseta al mes
año de la capital..... 500 al trimestre.
Primer plano..... 0'25 pta. linea,
Segunda Id. 0'20
Tercera Id. 0'10
Carta Id. 0'05
Decáadas entre las Noticias. 0'20
peculiares (3.ª plana) cinco líneas, 0'50 pta. cada una
Por encargos, precios especiales

5

EL NOTICIERO

DIARIO DE CÁCERES

ULTIMOS TELÉGRAMAS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

LA LIBERTAD RESURGE

El espíritu de las nacionalidades

Han publicado los periódicos las declaraciones que el presidente del Gobierno sirvió ha hecho en «Le Temps». Son ellas una elocuente prueba de la confusión que las pequeñas nacionalidades tienen en la obra aliada y un golpe mortal asesinado a los maquinistas i mos de la política austro-húngara que, en vista del fracaso de sus tropas, luego de haber provocado esta tremenda conflagración, finge ahora pujos proteccionistas y pretende ocultar sus fines de absorción imperialista viéndose la piel de mano cor-de.

Pero los pueblos a los que trata de sojuzgar a título de tutela genérica, están prevendidos y advierten cuáles son las oportunas intenciones que la doble monarquía persigue con estas taimadas maniobras de concesión al espíritu nacionalista de los grupos eslavos. Bien claramente lo ha dicho el presidente sirvio. Las razas eslavas proponen, por razones étnicas, por tradición y por curso lógico de sus intereses, a formar un estado independiente y vigoroso, que pueda desenvolverse con libertad, sin estar sometido a Hungría. Y para esta obra, que es el más vivo anhelo de los yugo eslavos, fían en el apoyo de las grandes potencias de la Entente, que no pueden olvidar los cruentos sacrificios de Servia.

Para crear recelos, Austria viene laborando una cautelosa campaña en la que los aliados aparecen como enemigos recalcitrantes de resurgir de estas nacionalidades, pintando a Italia presa de la obsesión imperialista y a Inglaterra, Francia y los Estados Unidos como amparadoras de tal pretensión. De como han resondido ingleses, franceses y norteamericanos a esas insidias, pruebas inequívocas son sus recientes firmaciones acerca de las pequeñas nacionalidades atropelladas por el militarismo germano-austriaco y de su intangible derecho a gobernarse por sí mismas. Por su parte, Italia acaba de reconocer oficialmente el futuro estado de Yugoslavia, como antes reconoció Bohemia y Polonia, dando así una concluyente demostración de su amor hacia la libertad. Quedan, pues, totalmente desvirtuadas esas patrañas imperialistas con las cuales se pretende crear antagonismos entre la hermosa nación latina y los yugoeslavos.

Si a esto se une la repercusión del Congreso de Leyvach, es lógi-

Real orden de Fomento

El cambio de hora en los trenes

Para dar cumplimiento a lo preventivo por la Real orden fecha 19 del pasado mes, sobre el cambio de hora, por el Ministerio de Fomento se ha publicado una disposición, cuya parte dispositiva es la siguiente:

1.º A las veinticuatro horas sesenta minutos del día 6 de Octubre (noche del 6 al 7), todos los relojes se retrasarán en una hora, poniéndose en posición de marcar las cero horas.

2.º Los trenes que a las veinticuatro horas sesenta minutos del día 6 de Octubre, antes de retrasarse los relojes, circulen a su hora o retrasados menos de sesenta minutos, se detendrán en la primera estación donde lleguen después de dicha hora y permanecerán en ella hasta que el reloj, después de retrasado, marque la hora reglamentaria de salida.

3.º Los trenes que a las veinticuatro horas sesenta minutos del día 6 de Octubre, antes de retrasear los relojes, circulen retrasados más de una hora, continuarán su marcha con una disminución de una hora en su retraso.

4.º Los trenes que tengan marcada su salida de la estación de origen á la una lo efectuarán el día 7 de Octubre cuando el reloj de la estación, después de ser retrasado, marque por su cuenta la hora.

5.º El tiempo ganado por consecuencia del retraso de los relojes se justificará en las hojas de los trenes y en los partes de las estaciones y demás documentos por el cambio de hora.

«El Liberal», «El Imparcial» y «El Tiempo de Madrid» se venían en la impresión de EL NOTICIERO.

entregan a un hombre para que sea compañera de su vida, todo es una pura ficción en el 95 por 100 de los casos. Digo esto, porque desde la infancia se la presenta en lo que llamamos sociedad, bailes, reuniones, paseos, teatros, cines, y otros mil sitios donde oyen mil interacciones misioneras que la hacen formar mil proyectos descabellados que en día no lejan darán sus frutos. Y claro es, para exhibirse en esos establecimientos, que por desgracia no son lo que debieran, hay que adorar a la mujercita, hay que vestirla á la moda y con ello lograremos fomentar el orgullo, el maldito lujo, que tan cuasiotis victimas está produciendo en el bello sexo. Así hay muchísimas mujeres que si aparentemente lo son, tocamos á la realidad y ellas no da solo ó una muñequita de biscuit ó un artículo de escaparate. Examinad, si, examinad, á esa pleada de señoritas que pululan por nuestros paseos, y llegareis al convencimiento que fuera de modas, tararear el francés, sin conocer el idioma propio y algo de música, no saben nada, ni de nada entienden.

A la mujer hay que educarla de distinta manera si queremos que cumpla la excelsa misión que le está confiada. Veamos lo que procede de hacer:

En el momento que comienza á alborear, habremos de inculcarla sentimientos nobles y generosos, se habitará á hacer los más elementales quehaceres domésticos, que conforme á la edad, irán en orden progresivo, hasta lograr el mejor perfeccionamiento en este sentido. De tal modo, la mujer que al dia de mañana no precise ejercitarse, sabrá mandarlos y la que por el contrario, tenga que valerse por sí misma, cumplirá como corresponde.

Cuántas veces el desconocimiento del arte culinario es causa de serias disensiones en la vida de hogar y que éste, en vez de ser un jardín de flores, sea un plantel de espinas! El sucedido de muchos casos prácticos no dejan lugar á dudas para sostener lo anteriormente consignado.

A la vez que la mujer se impone en los oficios de casa, se le sumistrará una adecuada instrucción, para lo que se la llevará á la Escuela y sólidas enseñanzas en diversas costuras, sobre todo de aquellas que son de inmediata aplicación en el seno de la familia.

Además, y esto quizás sea de gran importancia, es preciso que tanto en la casa paterna como en la Escuela, se la den multitud de lecciones aplicadas á la misión de la mujer en el hogar.

Más tarde, cuando la mujer esté formada, no hay inconveniente de que la lleveis á todos los sitios; el mayor peligro habrá desaparecido.

Sígase, pues, el rumbo indicado en la educación de la niñez, con aplicación al bello sexo; apartándose de la mujer todos esos adornos de postín, con los cuales solo caen algunos inocentes, aunque lo más frecuente es llevar serios desengafos, y convirtiéndola en mujer caída, que con sus modales sencillos, sus prácticas en la dirección del hogar y el puro amor que debe profesar al hombre que las conduzca al telón nupcial, seguiránamente la amantísima esposa y la buena madre—más tarde que con su buena preparación su ministerio hijos, a quienes imbuirá los principios sanos que serán el comienzo de la prosperidad social.

Justo Núñez.
San Vicente de Alcántara 10-918.

COSAS VERDES
el préstamo de la libertad

Cuando leímos aquellas amenas fantasías de «El año 2000». «El batallón de los hombres de hierro» y otras concepciones no menos gigantescas y peregrinas, cuán lejos estaba nuestro ánimo de la suposición de que pudiera realizarse. Pero ya no cabe dudar de que Wells fué un vidente y que nada, por asombroso que parezca, debe extrañarnos cuando se trate de un país como los Estados Unidos.

No ha muchas semanas leímos que el stock de carbón de Norteamérica ascendía á tres billones de toneladas. Luego supimos, con verdadera perplejidad, que en el próximo año se construirán en los astilleros yanquis buques por valor de tres mil millones de toneladas. Más tarde, que el alistamiento de soldados pasaría de doce millones. Nada di-

gamos de los empréstitos hechos á los aliados, porque ya hemos perdido la cuenta de tanta cifra fabulosa. ¿Pues y de la cantidad de fusiles, ametralladoras, granadas, cañones y aeroplano que semanalemente fabrican? Realmente culmina en lo maravilloso.

Una nación así, es invencible. Napoleón decía que para obtener la victoria se necesitaban tres cosas: dinero, dinero y dinero. Los Estados Unidos, además de poseerlo en proporciones colosales, tienen un factor más: la inquebrantable voluntad de lograr el triunfo que lo que cueste. No es esto el deseo de una minoría intervencionista de un partido influyente. Es el propulsor firme de toda la nación. Buena prueba, el modo con que se realiza la propaganda en pro del llamado Empréstito de la Libertad. Más de 100.000 mujeres y hombres toman parte en esa obra de captación, que se llevará á efecto en todas partes. Se hablará en los teatros, en las escuelas, en las iglesias, en las calles, en los campos. Habrá 40.000 oradores que perorarán cuatro minutos y 20.000 hombres que trabajaran directamente bajo la organización del Empréstito. Habrá también otros 50.000 oradores proporcionados por organizaciones locales, y 24 trenes especiales dedicados á conducir de ciudad en ciudad á los propagandistas.

Más que por las cifras, es admirable este esfuerzo por lo bien que revela el espíritu yanqui. Allí se organiza todo, hasta la palabra, y se acoplan los más diversos elementos, hasta engranarlos en una perfecta armonía. El norteamericano sabe aprovechar todo, porque sabe como nadie transformar las cosas hasta convertirlas en útiles. Ninguna energía se malgasta, ninguna actividad se pierde. Lo que parecía á nosotros cosa estéril, á ellos les sirve para algo, por insignificante que sea. De este modo, la vitalidad de la nación ha adquirido esa pujanza jamás igualada por ningún otro país y puede ufanarse de poder abastecer, además de sus Estados, á todos los ejércitos que combaten en Europa y Rusia. Los periodistas españoles que han visitado en Francia el frente norteamericano, aún no han salido de su estupor ante la gigantesca obra de organización que los yanquis han improvisado. Con la centésima parte que nosotros hicieramos—dicen—España sería estéril, á ellos les sirve para algo, por insignificante que sea.

De este modo, la vitalidad de la nación ha adquirido esa pujanza jamás igualada por ningún otro país y puede ufanarse de poder abastecer, además de sus Estados, á todos los ejércitos que combaten en Europa y Rusia. Los periodistas españoles que han visitado en Francia el frente norteamericano, aún no han salido de su estupor ante la gigantesca obra de organización que los yanquis han improvisado. Con la centésima parte que nosotros hicieramos—dicen—España sería estéril, á ellos les sirve para algo, por insignificante que sea.

Y es verdad. No sólo España, sino también Europa, tienen mucho que aprender todavía de la gran nación americana. Habría que agradecer esta guerra, —ya por sí bastante purificadora y progresiva, aunque por su残酷 semeje un retroceso hacia la barbarie—sólo por haber dado ocasión á los Estados Unidos para enseñar al mundo cómo se hacen grandes los pueblos y cómo debe entenderse la democracia.

Muchos habrá derecho á esperar del genio liberal de Lloyd George; mucho de

gloriosa Francia; pero tal vez sus propósitos generosos de que la fuerza no sojuzgará al derecho hubieran fracasado de no aportar Norteamérica su ayuda decisiva. Pero es que su participación no es únicamente grande por el esfuerzo material que supone, sino por las ideologías que se ha impreso á la lucha. Ver como resurge el espíritu de las pequeñas nacionalidades; ved como ha obligado á hablar á los que soñaron con imponer al mundo su hegemonía; y sobre todo pensad en ese risueño porvenir trazado por la palabro del presidente Wilson, rubricada por la voluntad de un pueblo que ha convertido en primer mandamiento de su ley de vida el de afirmar sobre bases incommovibles la libertad y el derecho de los países á gobernar por sí mismos.

Llegamos hasta la caída de interrogar á los más próximos por saber si en verdad se divertían. Ni uno contestó afirmativamente. Basta probar el encono con que apostrofan á la claque por sus ovaciones extemporáneas. Habían ido allí con la esperanza de meter el dedo y bostezar de hasicio. ¿Es que ha cambiado el espíritu verbeno y regocijado del pueblo de Madrid?

No; precisamente, este es el punto más insólito á las comunicaciones universales y, si se quiere, á las conquistas de la cultura. Lo

que sucede es que la decadencia

que se advierte en todos los órdenes del Arte alcanza, más que á ninguno otro, al denominado género

de la risa.

Al margen de la guerra

MUERTE SENTIDA

Don José Zulueta

En Seo de Urgel ha fallecido el diputado á Cortes por Villafranca del Páramo, don José Zulueta.

La muerte ha sido muy sentida. Militaba el finado en el partido reformista, procediendo del campo republicano.

Se había distinguido por sus campañas en pro de los intereses agrícolas, y especialmente en la defensa de la viticultura.

También sentía vivo entusiasmo por el americanismo.

Formó parte de la Embajada comercial á la Argentina, en unión de don Federico Rahola, y siempre que se presentaba ocasión prestaba su concierto personal en pro de la difusión del americanismo en España.

Cuando estalló el movimiento de solidaridad en Cataluña fué uno de sus más entusiastas defensores.

Fué asimismo uno de los organizadores de la Asamblea de parlamentarios, terminada la cual dirigió la palabra al público desde un balcón del Hotel de las Cuatro Naciones.

Ha muerto el diputado don José Zulueta.

Al margen de la guerra

La salud pública en España

Una "nota" de la Junta provincial de Sanidad de Madrid

Firmada por el doctor Cali, ins-

GLOSSARIO CORTESANO

¿Se divierte usted?

infino, porque el escenario del «music hall» se ha convertido en escaparate donde lucir las formas para cotizar á más altos precios los favores venustos. Ni bailan, ni cantan, ni tienen donaire, ni distinción, ni conciencia del ridículo. Cualquier menigolla ó ama seca se cree apta para deslumbrar al público si la naturaleza la hizo merced de protuberancias ebúrgenes. ¡Y hay que ver los tipos y hay que oír las voces con que se lanzan á la conquista del aplauso!

Una respetable madre de familia viene anteanoche que no tendría veinte años de diez lustros corridos en buena carrera. Y como si la maternidad no hubiera producido avances en la tersura de su vientre, salió á bailar la danza de los velos, sin duda porque el exceso de adiposidad no la consiente ejercicios más agiles. Producía verdadera compasión, porque, en fuerza de ser absurda, ni siquiera procedía el regocijo. ¡Quién habrá engañado á esa infeliz, cuando tan propiamente estaría batiendo el alfiler! Pues más trágica resultaba aún la contemplación de una desmedrada figura, horriblemente embadurnada y escurrida de formas, que lanzaba gritos molestos hablando de los pesares de su corazón, mientras se llevaba las manos al ombligo, como si en vez de penas sufriera un cólico.

De esta categoría artística era la generalidad del elenco. El público las injuriaba, pero ellas, estocicamente, seguían levantando polvo con sus zapateados ó escalofriándose con sus desgarradas voces. No tienen ni la disculpa del dinero. Cualquiero de esas desdichadas ganaría más si quisiera enhebrar agujas. Pero la vanidad—esa lamentable vanidad que más que amabilidad es estúpida—las impele á hacer el ridículo de una madera lastimosa. Ya comprendeis que para deleitarse con tales escenas hace falta haber perdido totalmente el gusto ó carecer de toda sensibilidad de piedad. Por eso cuando vemos algún senador seguido, concurrente asiduo á esas mamarrachadas, nos entra el deseo de preguntarle: «Se divierte usted? Para responderle, al obtener contestación afirmativa: «Pues si usted se divierte, majadero, en vez de la investidura de senador merece llevar la albarca». Y que nos perdone el aludido.

Eduardo Andicoberry.

2 de Octubre de 1918.

Al margen de la guerra

La triste realidad

Cuatro años de insolencias, procadiciones y otros excesos; de esos nuestros compatriotas que durante cuatro años dieron en llamar germanofilos y hoy ya no saben como apellidarse, han tenido como resultado que si la fuerza y el número sirvieron para elevar á las cumbres de la divinidad á los déspotas del mundo, la realidad de los hechos, cuyos elementos puestos en juego vienen á dar la victoria, no es más que una reparación, si se quiere providencial, de tanta iniquidad cometida.

No pudo hacerse la lucha de seres racionales para dirimir la contienda en razón á las causas que la impulsaron. El dios de la fuerza impuso, y aquí, en nuestro solar de hidalgos y troveros, el brillo de los cascos prusianos ejerció tal predominio, que los valores morales y políticos de nuestra sociedad sufrieron tan tremenda transformación, que hubo momentos en que no sabíamos si los preceptos más eminentemente cristianos fué una falsificación de veinte siglos, ó si los conceptos de libertad y derecho no tuvieron otra virtud que la de embauchar á las gentes mientras los agiotistas del orden y de la organización social vivían á sus anchas en un régimen acomodaticio.

Ataca de preferencia á las personas débiles, y fija su residencia en los órganos más castigados; por esta razón, los tuberculosos, en primer término; los catarroso, los diabéticos y todos los que padecen algún proceso crónico de extraña noble, son sus víctimas, sobre todo entre los que, además de ser enfermos crónicos, son ancianos.

Conviene, por lo tanto, que los que se encuentran en estas condiciones redoblen sus cuidados de defensa higiénica, para evitar contraer la enfermedad, y acudan á un razonable plan terapéutico en cuanto noten los primeros síntomas.

La enfermedad se propaga por contagio directo, sobre todo viviendo en atmósferas confinadas donde haya enfermos. No se propaga por la vía hídrica.

Es debida al bacilo de Pfeiffer.

Va acompañada de dolores muy variados en todo el cuerpo y de una intensa postración, que persiste durante mucho tiempo, aun en casos relativamente leves.

La proporción de los atacados en

casos de epidemia no baja de un 40 ó un 50 por 100.

Pueden clasificarse sus formas en:

Cerebral: congestiones, meningitis, parálisis y hasta locura, etc.

Torácica: congestiones pulmonares y pleureas, bronquitis, etc.

Abdominal: catarro gástrico, infecções de forma tísica, apendicitis, ictericia, etc.

Aparte de diversas neuralgias y otras localizaciones variadísimas.

Hay formas vulgares que pueden dar lugar hasta el síncope.

La forma generalizada de gripe ataca, generalmente, á los organismos robustos.

Se inicia por dolores de cabeza y en distintas partes del cuerpo, lumbago, escalofríos, bofíngos, pruritos, náuseas, vómitos biliosos, algunas veces sudores copiosos y disminución de orina.

La única profilaxis es la higiene colectiva y personal:

Procurar eudorar moralmente á los enfermos, recomendándoles principalmente la profilaxis higiénica de los órganos que más delicadas tengan, según sean catarros, cardíacos, diabéticos, etc.

Atender con más cuidado que de ordinario á la asepsia y limpieza de la cavidad bucal y fosas nasales.

Cuidar del normal funcionamiento del aparato gastrointestinal.

Recomendar los paseos al aire libre y la vida en atmósferas puras que no sean confinadas.

Evitar el contacto de los enfermos y de los objetos de su pertenencia; y

Desinfectar sus ropas de uso y cama, y renovar prudentemente el aire de las habitaciones en que se encuentran.

Plomo metálico, dulce, prima fúnsion, marca «Priorato». Agente exclusivo de ventas: Antonio de Falces. Oficinas: Criedera Baja, 23, Madrid.

Carta de Berlín

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Los trabajos del canciller. — No satisface ni á la derecha ni á la izquierda. La agitación parlamentaria.

El canciller, conde Hertling, no logra complacer á unos ni á otros en la cuestión de la reforma electoral. A los jefes socialistas Ebert y Scheidemann les había prometido disolver la Cámara de Prusia si no conseguía hacerla aceptar el sufragio, igual que la «Norddeutsche». — Igual que la «Norddeutsche» negó, aunque con cierta vergüenza, que hubiera existido tal promesa, pero era un hecho completamente cierto que, por lo demás, estaba de acuerdo con la actitud del canciller en los días en que la cuestión se ventilaba en la Cámara prusiana. En su discurso último el canciller se ha abstenido de toda afirmación concreta, pero si ha advertido que todo obstrucionismo tiene que conducir á graves resoluciones. Este discurso no ha agrado ni á los conservadores ni á los socialistas. Lo que desagrada sobre todo á los conservadores es que el conde Hertling presentó á la dinastía como si su suerte dependiese de la aceptación del proyecto de reforma electoral.

Pero también desagradan los motivos que el canciller invoca en defensa del proyecto. El conde Hertling hace derivar el derecho á la igualdad de sufragio del hecho de que no hay diferenciación social para la defensa de la patria; pero la «Gaceta de la Cruz» observa que los oficiales que conducen á las masas se reclutan entre las clases elevadas, y el ejército ruso ha demostrado que destruir en el ejército las distinciones sociales no puede llevar más que á la ruina. Así, concluye la «Gaceta de la Cruz», las premisas de Hertling, lejos de conducir al sufragio igual, más bien conducen á la conclusión opuesta.

La falacia de esta demostración ha sido puesta perfectamente de relieve por los diarios democráticos, en particular por los socialistas; pero estos tampoco están conformes con Hertling por la manera tan equívoca como lleva el asunto frente á los conservadores. Esta cuestión ha reanimado en los partidos de la izquierda el deseo de implantar el sistema parlamentario en el Imperio, sustituyendo el Gobierno actual por uno emanado directamente del Reichstag. Como se recordará el Gobierno actual tiene ya más particulares de parla-

mentario, porque para constituirlo fué preciso que el conde Hertling anduviese consultando á unos y otros partidos; pero de hecho permanece independiente de los sentimientos que prevalecen en el Reichstag. Esto puede seguramente derribarlo, pero la cuestión es ésta en que pueda sustituirlo por otro que esté identificado con la mayoría de la Cámara y que solo dure lo que dure esta identificación.

Este es el difícil problema que se trata de resolver; tanto más difícil cuando que exige, por pronto, en la Cámara misma una unidad de miras que parece no existe todavía. Los socialistas y progresistas no ofrecen duda, pero el núcleo más poderoso, el Centro, está dividido; la fracción de Esberger es propicia al movimiento, pero gran parte del grupo sigue fiel á Hertling que como se sabe, fué un ítem suyo. Por hostiles que sean el emperador y sus cortesanos á la idea del sistema parlamentario, y lo son mucho, parece que actualmente, dada la situación del país y las circunstancias que se atraívan, dependerá menos las cues- tiones de la Corte y del Gobierno que del espíritu del Reichstag.

Después de todo, en estos momentos, descargar la responsabilidad sobre el Parlamento no es cosa que, en sí mismo pueda aparecer desagradable á la dinastía; las preocupaciones y el temor de lo venidero podrían detenerle, pero, sin duda, las circunstancias no son apropiadas para infundirle mucha energía si el Parlamento se presenta en una actitud firme y resueta.

Se habrá insinuado que los socialistas entrarán en el nuevo Gobierno. La noticia cayó tan mal entre los conservadores que el canciller ha tenido que declarar públicamente que no tiene propósito de solicitar el concurso de los socialistas. Estos, por su parte, se han apresurado á hacer constar que la declaración del canciller no les preocupa, y que, de todas suertes, los socialdemócratas no se prestarán á participar en el Gobierno.

Septiembre de 1918. ARKEL.

Colegio Cervantes

1.º Y 2.º ENSEÑANZA

CUESTA DE LA COMPAÑIA, 3, CACERES

Cuadro de Profesores

Don Lorenzo Alonso Montero

Maestro superior y Profesor, por oposición, de la Prisión provincial. (Director del Colegio)

Don Vito Peña Martín

Licenciado en Filosofía y Letras, Profesor numerario, por oposición, de la Escuela Normal de Maestros.

Don Miguel Ortí Belmonte

Licenciado en Filosofía y Letras, Profesor numerario de la Normal de Maestros y Ayudante del Instituto.

Don Pablo Sotés Potenciano

Profesor numerario de la Escuela Normal de Maestros, procedente de la Sección de Ciencias de la Escuela Superior del Magisterio.

Don Felipe Gutiérrez

Maestro superior y Oficial 1.º de la Secretaría del Instituto.

Don José Blázquez

Licenciado en Filosofía y Letras y Ayudante del Instituto.

Don Andrés Álvarez

Maestro superior. (Inspector del Colegio). Referencias al Administrador don Felipe Gutiérrez.

Las corridas de Feria

ANUNCIO DE CONCURSO

La Comisión «El Fomento de Cáceres», abre un concurso para celebrar las grandes corridas de toros en los días 30 y 31 de Mayo de 1919, feria en esta capital, con arreglo al pliego de condiciones que se hará de manifiesto en casa del depositario de la Comisión, señora Viuda de Aquilino González, Alfonso XIII, números 33 y 35.

Se admiten proposiciones por escrito hasta el día 30 de Septiembre de 1918. La Comisión se reserva el derecho de admitir la que crea conveniente ó deschar todas si así lo estima oportuno.

FIEBRES INTERMITENTES

tercianas, cuartanas ó diarias, se curan absoluta y radicalmente con los

DISCOS LAVERAN

éxito maravilloso

Caja 6 pesetas en todas las Farmacias

Elpidio Solis Borrella

Procurador de los Tribunales
y Habilitado de Clases Pasivas
Arco del Rey, 2, Cáceres

Los Exploradores

Como era de esperar, con un llevo rebosante se celebra anoche en el Cine de San Juan la función benéfica dedicada á los exploradores de la localidad, dándose cumplimiento al extenso y variado programa, en el que cosecharon grandes aplausos todos los elementos que en él tomaron parte.

LAPIDAS

De mrmol negro, gris y blanco.

Las más artísticas y económicas.

Ped d catago y nota de precios al taller de mármoles de Manuel Nieto, calle de San Pedro, núm. 7, teléfono número 9.—Cáceres.

Ojo... y atención!

La casa Mendieta cede el jabón HIEL DE VACA á 45 pesetas la caja de tres pastillas.

En colonias, polvos y jabones, hay una gran existencia.

No confundirse: Mendieta.

Teléfono 189

TOMAS PULIDO

Procurador de los Tribunales

Parque, 40.—Cáceres

Teatro Cine de San Juan

Según rezó en los programas de mano, repartidos por la empresa, esta noche habrá en el cine una sorpresa para el público al ver reaparecer en aquel popular escenario una artista muy aplaudida y admirada en otra ocasión por el público de Cáceres.

Los precios de las localidades, como las horas de las secciones, serán los de costumbre.

PIDE EL CATALOGO DE Lápidas

con más de cien modelos diferentes,

á los TALLERES de MÁRMOL de VALENTIN ANDRADE

Premiado con medalla de Oro en la Exposición de Zaragoza el año de 1908.

En Cáceres: Calle San Antón, núm. 10. En Plasencia: Calle Valdegamas, número 20.

Precios económicos

I. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3

DE SOCIEDAD

Se encuentra en ésta nuestro joven amigo el diputado provincial por Navalmoral, don Isidoro Marcos.

También hemos saludado en Cáceres al diputado provincial don Antonio Bulnes.

Ayer llegó á ésta nuestro querido amigo el Comandante de la Guardia civil, aquí destinado, don José Mitjana.

Bienvenido.

MACHARNUDO FINO

La Riva

JEREZ DE LA FRONTERA

Observatorio Provincial

Día 3 de Octubre de 1918

Altura barométrica, 727'3.

Temperatura al aire y á la sombra, 13 4

Máximo del aire á la sombra, 18 8.

Idem mínima, 10 2

Humedad relativa del aire, 50.

Tensión del vapor del agua, 5 7.

Agua evaporada en 24 horas, 15 0.

Lluvia en 24 horas, 0 0.

Dirección del viento, E. NE.

Clase del viento, muy fuerte.

Recorrido en 24 horas, 311 k.

Estado del cielo, despejado.

INFORMACION DEL DIA

Telégrafo

—(MADRID - BARCELONA - SEVILLA) =

Teléfono

El Consejo de ministros. — La huelga de carteros. — El Congreso Obrero. — El estado sanitario en España. — Los alemanes después de abandonar San Quintín, siguen retrocediendo. — Wilson y el Sufragio á las mujeres : : : : :

Consejo de ministros

El estado sanitario.

La huelga de carteros.

Varios expedientes.

Otros asuntos

NOTA OFICIAL

El anunciado Consejo de ministros que tanta expectación produjo, terminó á las nueve y cuarenta y cinco de la noche.

En la nota oficial facilitada á los periodistas se dice entre otras cosas lo siguiente:

Después de exponer detalladamente el estado sanitario de España y cuanto sin cesar se viene haciendo para procurar mejorarlo, el ministro de la Gobernación dio cuenta de la huelga de carteros y de las medidas que se habían adoptado para atender al servicio en el reparto de la correspondencia.

Los ministros acordaron que los carteros declarados en huelga no se presenten á ocupar sus puestos á las doce de la mañana del próximo viernes, se les considerará renunciantes del cargo y sus plazas se cubrirán con la premura y estabilidad que exige tan importante y invaluable servicio.

En el Consejo se aprobaron varios expedientes de Hacienda, uno de ellos fijando el capital porque han de contribuir las sociedades anónimas extranjeras y dos expedientes más referentes á la administración de justicia, uno de libertad condicional y otro del fuero de guerra.

La huelga de carteros

No todos los ministros se mostraron partidarios del rigor. — Algunos negaron.

Identificado con el ministro en la manera de apreciar el conflicto, condena energicamente la huelga de los carteros.

Hizo presente que hoy seguirán repartiendo la correspondencia los militares y manifestó que el Gobierno logrará al fin imponerse á los huelguistas, si el buen sentido o llegaba á imponerse, porque de lo contrario se mantendría a todos los acuerdos tomados en el Consejo de ministros.

Aunque se ocuparon los ministros de la cuestión política, el mayor tiempo lo dedicaron á los carteros, debatiendo extensamente sobre el particular, pues no todos los consejeros eran partidarios del empleo de tanto rigor para con los funcionarios más infelices y humildes del Estado, pero tanto empeño puso en ello el marqués de Alhucemas, que ante el temor de una actuación trágica de este señor, hubo que transigir hasta ver cómo se desarrollaban los acontecimientos.

Sentado este criterio, el irascible ministro de la Gobernación ha girado una circular á los gobernadores de provincias ordenándoles aplicar con todo rigor los acuerdos tomados en Consejo de ministros.

Estos son, como se dice en la nota oficial, recibir á todos los huelguistas que se presenten á ocupar sus puestos antes de las doce del viernes, sustituyendo inmediatamente á los que no lo hayan hecho.

La cuestión sanitaria

Precauciones en la frontera

En el frente oriental

El parte oficial del frente oriental dice que las medidas acordadas en las cláusulas del armisticio con Bulgaria, están ya en vías de ejecución.

Parte americano

El parte oficial americano dice que aparte el fuerte bombardeo de artillería batido entre el Mosa y otros puntos dominados por nos tras tropas, no hubo nada importante digno de mención.

El recuento parcial del mate lo capturado durante la semana última figuran 120 cañones, 750 morteros de trinchera, 300 ametralladoras, 100 cañones de grueso calibre y muchos miles de proyectiles de artillería, cientos de miles de municiones y de armas cortas.

El cólera en Berlín

De Amsterdam comunican que en Berlín se sigue la epidemia de cólera, registrándose 17 casos de los que fallecieron 16.

Algunos miembros de las Cámaras de Prusia y Alemania han manifestado que los fines de la actual guerra se reducen a disponer de nuestra piel.

Parte inglés

El parte inglés publicado en Londres dice que ayer mañana los alemanes efectuaron un fuerte ataque al Noroeste de San Quintín con sus tropas de reserva, consiguiendo rechazarlos en el pueblo Asquehart donde le contuvimos en su avance.

Ayer hubo combates locales al Norte de Crevicourt y Oeste de Cambrai, no produciéndose ninguna modificación.

Los canadienses ocupan los alrededores de Neuville y Saint Rémi.

Parte alemán

El parte alemán recibido de Berlín confirma que los franceses ocupan ya San Quintín y que al Sur de Cambrai se libraron duros combates haciendo los alemanes fracasar los asaltos del enemigo.

Ayer, delante de Cambrai, ha transcurrido el día tranquilo, registrándose solo violentos ataques en Flandes y la Champagne.

La jornada de ayer

Avance de los aliados

Durante la última jornada avanzaron los norteamericanos en sus nuevas líneas hasta el bosque Argonnes.

En los sectores del E. de las patrullas yankis llegaron por la carretera de Eszmert hasta Geles, manteniendo siempre el contacto con el enemigo.

Al Norte las tropas americanas, francesas e inglesas avarazan con grande y completo éxito.

La guerra aérea

Desde el día 26 de Septiembre los aviones americanos han derribado más de un centenar de aviones alemanes y 25 globos de observación.

Una proposición de Wilson.

El sufragio femenino

Cablegrafian de Washington que el presidente Mr. Wilson ha dirigido al Senado norteamericano un mensaje en el que pide se apruebe una enmienda a la Constitución del Estado norteamericano, concediendo a las mujeres los mismos derechos de sufragio que tienen los hombres.

Refiriéndose el gran ciudadano a la necesidad de la aprobación de esta enmienda pedida, declara que lo considera como una verdadera necesidad, pues la cooperación de las mujeres en la guerra mundial es de gran vitalidad para la lucha.

Esta guerra, añade, es de gentes, y los pueblos con quienes la hemos esperan en nuestra democracia y ponen sus destinos en nuestras manos.

Sobre la clase que trabaja recaen principalmente los horrores de la guerra y mira nuestra democracia como un guía que los conducirá a un nuevo y gran día que durante tanto tiempo esperaron.

Piensan que la democracia supone que las mujeres deben tomar parte en los asuntos del Estado con los mismos derechos que los hombres y no debemos olvidar que hicimos de la mujer nuestra compañera en este guerra y que no debíamos administrar como compañera en los sufrimientos, sacrificios y trabajos y no compartir con ella después los mismos derechos en el triunfo.

Esta guerra no hubiera podido continuar por ningún país si no hubiera habido servicios prestados por las mujeres, pues el trabajo femenino llega al corazón de la guerra.

Como comandante en jefe de nuestros ejércitos, como mediador entre nuestro pueblo y el resto del mundo, creo que esta medida es de importancia capital para la buena y feliz resolución de los grandes

problemas que deberemos resolver tan pronto como termine la guerra. Por ello estimo que debe concederse el sufragio a las mujeres, pues sin su concurso y sin su ayuda no hubiéramos llegado a lo que hemos hecho ni llegaríamos a la mitad de lo que nos proponemos.

La Cruz Roja americana

El Comité Central de la Cruz Roja norteamericana ha publicado una Memoria en la que se hace una relación de la distribución de fondos en la guerra nacional para cubrir los gastos. En todo el país y zonas de la guerra, incluso en las posiciones insulares, existen cientos de miles de personas adictas a las asociaciones de esta benéfica institución que entregaron mercancías por valor de varios millones de dólares.

La sección argentina de la Asociación contribuyó con la respectiva suma de 2.600.000 dólares, Chile con 150.000 dólares, Cuba con otros tantos y la Cruz Roja portorriqueña envió numerosas toneladas de jalea, guayaba y prendas de vestir.

Por la victoria

Dicen de Saar (Oriente) que se ha celebrado la Asamblea anual del Sínodo Central de la Iglesia Reformada en los Estados Unidos, en la que se dijeron oraciones pidiendo la bendición divina para el presidente Wilson y rogando por la pronta victoria de los aliados. Forman esta escuela 200 ministros, todos los cuales se expresaron en idioma alemán por desconocer otras lenguas.

LAS SALPICADURAS

DISTURBIOS EN ALEMANIA

De Amsterdam han telegrafizado que en Berlín hubo estos días motines y que los alborotadores pedían a gritos la paz. Esto no puede extrañarnos porque hace tiempo que el pueblo alemán empezó a mostrarse fatigado de la guerra.

Por algo el Kaiser y el Krompritz, Hindenburg y el canciller, y cuantos creían contar con ascendiente en la opinión, se vieron obligados a prodigar esperanzas optimistas y hacer invocaciones al patriotismo. En ningún país se desea hoy tanto la paz como se ansia en Alemania.

Recuédate que ella ha sido el tema preferente de las últimas proclamas y alocuciones imperiales y recuédate también el texto de la Nota austriaca invitando a los beligerantes a una conferencia en país neutral.

La precipitada petición de armisticio hecha por Bulgaria; la anti-germanofilia ó, por mejor decir, germanofobia de los periódicos turcos; la desmembración de la doble monarquía austro-húngara con el reconocimiento aliado de la Yugoslavia; y por último, las victoriosas ofensivas de los ejércitos dirigidos por Foch, ofensivas que son un palmario desastre para las fuerzas germanas, necesariamente han tenido que repercutir en el pueblo alemán, preparado para vencer, pero no para soportar los desastres. Ha sido demasiado cruento el sacrificio y fueron muchas las esperanzas concebidas para que en esta hora pueda permanecer sereno ante la catástrofe. Y más vale así, porque de su resignación o rebeldía depende que la guerra continúe o que la paz se firme pronto.

Decía un pensador —y por cierto alemán— que a los pueblos, como a los individuos, se les conocían sus valores morales en los días de desgracia. Por eso nosotros confiamos siempre en el triunfo de los aliados. Cuando más vigorosos eran los ataques alemanes; cuando todo el generoso heroísmo de las fuerzas aliadas no bastaba a contener el impetuoso avance de las tropas alemanas, cuando belgas y franceses veían con dolor cómo quedaba convertido en ruinas el suelo de la Patria; cuando por todas partes se realizaba una obra de captación derrotista y el pacifismo se vestía con las galas más atractivas de los sentimientos humanitarios, Francia e Inglaterra, superiores a su propia grandeza, afirmaban su voluntad de sacrificarse hasta el fin para salvar de los atropellos de la fuerza armada los principios de la Justicia y el Derecho.

Entonces el pueblo alemán, embriagado por el brillo del triunfo, no advertía el abusivo a que el partido militarista le empujaba. Se creía invencible y confiaba en que, igual que había logrado dominar a Bélgica, podría imponer sus concepciones jurídicas, atentatorias a la libertad de las naciones céibas.

Pensaba equivocadamente, porque así lo hicieron trecer sus gobernantes, que los trajes eran papeles mojados y que lo había más poder ni más razón ética que la fuerza. Pero pasaron as sugerencias de las primeras victorias, comenzaron las dificultades de orden interior, los sacrificios van cada vez más intensos, y de todo aquél riesgo

porvenir de hegemonía preconizada por el panzerianismo, sólo habrá de positivo la pérdida de unos millones de hombres y la angustia de no saber si tanto sacrificio resultaría a la postre estéril.

La intervención de la fuerza yanqui, de cuya eficacia burlándose los estrategas cervezófagos, como antes se burlaran del «pequeño y despreciable ejército» inglés, boy tan gigantesco y triunfador, disiparon las últimas esperanzas. Sólo un resto de amor propio ha isimulado la indisciplina; pero, actualmente, ni el mismo Alto Mando aleman duda de la victoria de los aliados. ¿Qué no será cuando el pueblo germano se entere de que los belgas, con su rey al frente, reconquistan con admirable bravura el suelo de la Patria escarlacea? ¿Qué no será cuando ese pueblo, tan dócil a los mandatos panzerianistas, sepa que Turquía pide la paz y que Austria la secunda?

Porque todo esto ha de ocurrir si Alemania no se decide a aceptar de plano la paz aliada, —esa bienaventurada paz concebida tan humanitariamente por Wilson,— que ha de garantizar el derecho de los pueblos a gobernarse sin otras tutelas que las que, de modo voluntario, quieran aceptar. Pero será esto posible sin convulsiones revolucionarias? No es lógico suponer que no habrá incógnita cuando el pueblo se percate de que el único obstáculo para que la paz se firme es una cuestión de cambio de régimen?

Antonio R. de Aramburu.
2 de Octubre de 1918.

NOTICIAS

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado una disposición prohibiendo la exportación de trigos en toda España mientras dure el estado de sitio actual.

A los enfermos de la vista.— El ocultista don D. Juan Cáceres Jiménez, permanecerá en Cáceres del 8 al 19 de Octubre, en Arroyo del Puerto del 3 al 14 de Diciembre, en Alcuésar del 15 al 30 de Diciembre.

Se vende un manubrio sencillo, nuevo, con bandolín, cuadro de hierro y los ruedos, casa de Severiano Corchado, en Brozas.

Llamamos la atención de nuestras autoridades sobre el triste espectáculo que se desarrolla a diario, sin que nadie le ponga coto, en nuestras calles, con un pobre desgraciado, perturbado desde luego, que ambula por la ciudad dando grandes voces y pronunciando palabras soeces, que abochornan y dicen muy poco en favor de nuestra cultura.

Es llegado el momento de evitar esta vergüenza y rogamos se tome alguna medida radical para que estos hechos no se repitan.

Se advierte a los alumnos de la Normal, que el oficial de Secretaría facilita copias de los programas oficiales, a 50 céntimos ejemplar.

EN EL MERCANTIL continúa la liquidación con grandes rebajas de precios.

En Madrid ha sido detenido Santiago Pablo Pérez, reclamado judicialmente por estafa de 300 pesetas.

A ESTRELLA—Seguros de Vida Incendios y Accidentes del trabajo. Subdirección: Margallo, 57.

Para la temporada de invierno. El Siglo de Barcelona, presenta un extenso surtido en confecciones, peletería, zapatería, ropa blanca, alfombras, cortinas, etc. etc. etc.

Explendida colección en muestrarios de lana de alta moda para pedir a metros, desde 425 pesetas metro a 140 centímetros. Dispone esta casa de un saldo en géneros lana negros y color, que venderá a precios antiguos, hasta realizar su existencia.

Gabanes género dos caras, para caballero, a pesetas 50.

Trajes caballero géneros Sabadell y Tarrasa, a pesetas 44.

Como de costumbre, por la mañana va a domicilio previo aviso en el Hotel Europa, y por las tardes, pueden hacerse los pedidos en el Hotel, de 3 a 8.

Por causar lesiones a Agustín Sierra ha sido detenido el vecino de Los Agustinos, Agustín Herran.

EPIDEMIAS CONTAGIOSAS
SE EVITAN LAVÁNDOSE CON
Jabón Zotal

En Granadilla hay 200 atacados de la epidemia gripe. La epidemia se presenta con caracteres benignos.

Última hora

Cuestiones sanitarias

En la provincia

Anoche regresaron de su excursión á la frontera, el señor gobernador civil, el inspector de Sanidad y el teniente coronel de la Guardia civil.

La falta material de espacio nos impide hoy dar detalles de las medidas adoptadas, pero si hemos de adelantar, como principal, la de haber organizado los servicios para evitar que el tren portugués entre en la estación de Valencia de Alcántara, parándose solo en la frontera.

Mercados de cereales

Valladolid 1.

Mercado del Canal.—Las entradas de trigo en este mercado fueron hoy unas 200 fanegas, que se pagaron alrededor de 91 reales las 94 libras—pesetas 45 67 los 100 kilos.

Mercado del Arco.—En este mercado del detalle se vendieron hoy unas 200 fanegas, pagándose las clases buenas a 79 y 80 reales las 94 libras—pesetas 45 67 los 100 kilos.

Las clases corrientes se pagaron de 79 y 70 50 reales las 94 libras—pesetas 44 67 y 45 96 los 100 kilos.

Arévalo 1.

En el mercado de ayer se vendieron unas 1.000 fanegas de trigo a 76 reales las 94 libras—pesetas 41 66 los 100 kilos.

El centeno a 66 00 reales, cebada a 59 y algarrobas a 80.

Se vende la barina extra superior a 55 pesetas los 100 kilos, primera buena a 54 y segunda ó de todo pan a 53. Tercerillas a 20 reales arroba, cuartas a 16 comidillas a 14 y salvado de hoja a 13.

Salamanca 1.

Se paga el trigo al detalle en este mercado a 85 reales las 94 libras—pesetas 49 41 los 100 kilos.

El centeno a 70, cebada a 60 y algarrobas a 73.

Harina extra a 49 50 pesetas los 100 kilos; primeras buenas a 47 50 y de todo pan a 45 50. Tercerillas a 36, comidillas a 27 y salvado de hoja a 29.

Medina 1.

Las entradas de trigo al detalle fueron hoy unas 50 fanegas, que se pagaron alrededor de 75 reales las 94 libras—pesetas 42 36 los 100 kilos.

La cebada se cotizó de 61 a 62 reales fanega, centeno de 70 a 72, avena de 36 a 35 y algarrobas de 65 a 66.

Medina 1.

Las entradas de trigo al detalle fueron hoy unas 50 fanegas, que se pagaron alrededor de 75 reales las 94 libras—pesetas 42 36 los 100 kilos.

La cebada se cotizó de 61 a 62 reales fanega, centeno de 70 a 72, avena de 36 a 35 y algarrobas de 65 a 66.

SE ARRIENDAN

los despachos de 500 fanegas con yerbas enteras, en término de esta capital. En la Administración de este periódico da razón.

VENTAS A PLAZOS

DE APARATOS Y DISCOS

ODEÓN

Pidase catálogos y detalles a la

dirección: Jorge Capdevielle

Alfonso XIII, 23

Últimas creaciones de Raquel Meller y otras célebres artistas.

Todos los meses discos nuevos.

ANUNCIO

Se arrienda la montaña del Prado Acornocal, de Sierra de Fuente, recibiéndose ofertas por escrito hasta el día ocho de Octubre próximo, en la Administración del mayor participante, ilustrísimo señor Conde de Adanero y Marqués de Castro Sirna, sito en esta capital, Plaza de Santa Ana, núm. 1, donde podrán examinar el pliego de condiciones.

Cáceres 28 de Septiembre de 1918.

El Noticiero

ALFONSO XIII, NÚMERO 8
Cáceres

Imprenta, Librería, Encuadernación y objetos de escritorio

MIERROS, ACEROS, FERRETERIA Y COLONIALES

SOBREÑO DE GABINO DÍEZ
PASEO DE "EL TRIÁNGULO." (Teléfono 290)

CÁCERES

MORET, 40 Y ALFONSO XIII.—(Teléfono 171)

PASEO DE "EL TRIÁNGULO." (Teléfono 290)

Anuario General de España

(BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA)

2.000.000 de datos

5.500 páginas

2 tomos

CONTIENE: Los nombres y domicilios de los comerciantes, industriales, profesionales y elemento oficial de España y sus posesiones.

Reseñas geográfico-descriptivas, Índice Geográfico de España, Sección de Balnearios, Sección de Reclamo, etc., etc.

ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS, S. A.
Consejo de Ciento, 240. BARCELONA

Teléfono A. 3503 — Telegramas: ANUARIOS

CANAS

LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE
Arroyo

Es infalible e inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS — De Luis González Borreguero

Administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICERO, 13 y 15. CÁCERES

BODEGAS DE VINOS FINOS DE MESA

y Fábrica de aguardientes anisados

DE JUAN ESPINO

EN ALMENDRALEJO

Exportación á todas las provincias de España. Exijanle en toda buena mesa los exquisitos vinos de JUAN ESPINO.

Depósito en Badajoz, Salamanca, Sevilla, Llerena, Mérida y Cáceres. General Espoz, 10. Teléfono núm. 247.

Representante en este Depósito y provincia: AGNEL JIMÉNEZ GARCIA.

Almacén de Sal

DE Luis González Borreguero

Situado la Estación del ferrocarril

En este almacén se venden arados y maquinarias agrícolas, de la fábrica de Jorge Martín e hijos, de Alaejos.

Almacenes Generales

de Depósito de Madrid

SOCIEDAD ANÓNIMA

Capital Inicial: 2.000.000 de pesetas

Suscripción pública de 4.000 acciones de 500 pesetas, abierta desde el 6 de Mayo de 1918 en el Banco Hispano Americano, de Madrid y en sus sucursales de provincias.

Condiciones de la suscripción: El 10 por 100 ó sean 50 pesetas al suscribirse y los plazos restantes cuando lo acuerde el Consejo de Administración, transcurriendo cuando menos tres meses d'uno á otro plazo y no excediendo del 25 por 100 las cantidades que cada vez se desembolsen.

Excelente colocación de capital.— Respecto al interés que éste realice, pueden pedirse detalles á la gerencia de la Sociedad, que facilitará cuantos datos y detalles se precisen y remitirán los oportunos impresos á quien los solicite, desde cualquier pueblo de España.

El funcionamiento de estos Almacenes interesa grandemente al productor, que venderá directamente, y caso de conveniente, podrá obtener como anticipo el 50 ó 75 por 100 del valor en plaza de la mercancía que traiga en depósito.

Oficinas de la Sociedad «Almacenes Generales de Depósito de Madrid»: Conde de Aranda, 15. Madrid. Apartado de Correos, 689.—Dirección telefónica y telegráfica: Madrid.

Profesorado católico.

La correspondencia al Director don Alejandro de Mazas.

De venta en Farmacias y Centros de especialidades.

Disponible

CAFE DE VIENA

Carlos Municipio

Sigue sirviendo sus asientos cafés, de reconocida fama, y licores de las más marcas.

Bilbao.—Tertulias
Alfonso XIII, 15. Cáceres

Sociedad General de Industria y Comercio

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas

FÁBRICAS EN
VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Getaria), OVIEDO (La Manjoya), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MÁLAGA, CÁCERES (Aldes Moret) y LISBOA (Tránsito).

ACEROS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfósforos de cal. Superfósforos de hierro. Nitrato de sosa. Sales de polvo. Sulfato de amonio. Sulfato de azufre.

Glicerina. Ácido nítrico. Ácido sulfúrico corriente. Ácido sulfúrico salino. Ácido clorídrico.

Abonos compuestos y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuadas á todos los terrenos

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abones

Servicio agronómico Importísimo para el empleo racional de los abones, bajo la alta inspección del eminente Agrónomo

Excmo. Sr. D. Luis Grandeza

Aviso importante.—Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.

Dirección: A la Sociedad General de Industria y Comercio: Villanueva, II, MADRID

O A SU REPRESENTANTE EN CÁCERES
MANUEL REQUEJO OREJAS, ALFONSO XIII, NÚM. 7

Dirección postal: Apartado 240.—Directa (telefónica y telégráfica): Celos, MADRID

AGENCIA DE TRANSPORTE

de

Hijos de Segundo Pérez

Carros de transportes para toda clase de mercancías. Coches para el servicio de los viajeros á las salidas y llegadas de los trenes. Teléfono 149.

OFICINAS: CARRETERA DE LA ESTACIÓN

ACADEMIA DE MAZAS

VALVERDE, 22 (toda la casa)

Madrid

PREPARATORIA PARA INGENIEROS Y ARQUITECTOS

Preparación completa para las Escuelas de Caminos, Industriales, Agricultura, Arquitectura y Ayudantes de Obras públicas, con sujeción á los programas oficiales respectivos y en secciones independientes por completo.

Internado especial para treinta alumnos, en condiciones excepcionales de higiene y con vigilancia directa del mismo Director.

Los muchos alumnos que durante 30 años pasaron por sus aulas y hoy ocupan casi todos los puestos oficiales, son el más seguro informe.

Profesorado católico.

La correspondencia al Director don Alejandro de Mazas.

De venta en Farmacias y Centros de especialidades.

El Paludismo

Desaparece antes de los cuatro días con el uso de

LAVERANINA

ALFAJEME

No contiene quinina ni arsénico.

Miles de curaciones prodigiosas comprobadas por eminentes médicos, testifican la eficacia de LAVERANINA, aun en las más antiguas y rebeldes lo que permite á su autor garantizar la curación en la forma que deseas el enfermo.

Para más detalles escribir al farmacéutico Sr. Alfajeme. Romano, 13, Madrid.

De venta en Farmacias y Centros de especialidades.

LA UNION

Y
El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL

DOCE MIL MILLONES DE PESETAS Efectiva

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

53 años de existencia

Agencias en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida

Seguros contra Incendios

Seguros contra accidentes

Seguros de Valores

Subdirector en Extremadura.

Don Claudio González Alvarez

OFICINAS:

Calle General España, 14, pral.—Cáceres

Teléfono 256

Agencia autorizada por la Compañía general de Seguros

VICTOR PEREZ TEJADO

HIJO Y SUCESOR DE CESAREO VEGA

ALDEA-MORET (CÁCERES)

FABRICACION DE CALEAS

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

A los señores Ingenieros, Arquitectos, Aparejadores de Obras y Construcciones en general conviene comprar las cales que fabrica esta casa, por sus ventajosas condiciones de rendimiento en la extensión y grado de dureza que alcanza en su fraguado.

Exporta hace muchos años grandes cantidades á Madrid y su provincia, y provincias de Toledo, Ciudad Real, Salamanca, León, Zamora y otras.

Actualmente la emplean también los labradores para abonar las tierras y compite con los Superfósforos en bondad y economía.

TELÉFONO NÚM. 227

DISPONIBLE

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE

CONTRA LA PÉRDIDA DE ALQUILERES

Riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo á causa de incendios

FUNDADA EN 1885

INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Emplazada en Barcelona.—Rambla de Cataluña, 18, y Córtes, 624

Desenvolvimiento de la Compañía durante el ejercicio de 1917

ESTADOS COMPARADOS

	1916	1917
Capital suscrito.....	5.000.000'00	5.000.000'00
Id. desembolsado	1.500.000'00	1.500.000'00
Reserva estatutaria	1.000.000'00	1.000.000'00
Reservas técnicas.....	2.750.930'72	3.256.375'40
Id. de previsión y garantía	1.120.935'91	1.401.537'96
Primas de ejercicio	6.804.681'45	6.808.639'76
Siniestros indemnizados hasta el Diciembre	24.055.903'23	27.893.465'32

Autorizado por la Inspección de Seguros en 15 de Marzo de 1918

Subdirector en Cáceres: Don Luis González Borreguero

Carnicero, 13

Nuevo Taller

DE CONSTRUCCIÓN Y REPARACIÓN

DE CARRUAJES

de todas clases

Muriel Hermanos

CALLES NUEVA Y SANTA GERTRUDIS.—CÁCERES

Se vende una jardinería de seis asientos, ligera y fuerte, completamente nueva

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.